

青岛日报

2021年8月13日 星期五

农历辛丑年七月初六
国内统一刊号:CN37-0029 总第26051号

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



客户端:观海新闻

客户端:观海新闻

中办国办印发意见

进一步加强非物质文化遗产保护

本报8月12日综合消息 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华文明绵延传承的生动见证,是连结民族情感、维系国家统一的重要基础。要贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承

发展”的工作方针,深入实施非物质文化遗产传承发展工程,切实提升非物质文化遗产系统性保护水平,为全面建设社会主义现代化国家提供精神力量。

《意见》提出的主要目标是:到2025年,非物质文化遗产代表性项目得到有效保护,工作制度科学规范、运行有效,人民群众对非物质文化遗产的参与感、获得感、认同感显著增强,非物质文化遗产服务当代、造福人民的作用进一步发挥。

到2035年,非物质文化遗产得到全面有效保护,传承活力明显增强,工作机制更加完善,传承体系更加健全,保护理念进一步深入人心,国际影响力显著提升,在推动经济社会可持续发展和服务国家重大战略中的作用更加彰显。

《意见》对健全非物质文化遗产保护传承体系、提高非物质文化遗产保护传承水平、加大非物质文化遗产传播普及力度等提出了明确要求。(央视网)

今日十二版

青岛胶东国际机场获颁4F级机场使用许可证正式开航投运 打造东北亚国际枢纽机场

凌文赵豪志王鲁明杨军惠新安参加活动

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月12日讯 今天上午,在青岛胶东国际机场航站楼出发大厅,民航华东地区管理局向青岛机场集团颁发了4F级机场使用许可证,标志着青岛胶东国际机场正式开航投运。随后,胶东机场三大基地航空公司亮相,山东航空、东方航空、青岛航空分别飞往北京、上海和南昌、遵义的首航航班先后顺利起航。中国民用航空局为胶东机场投运发来贺信。

副市长凌文,市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明,市政协主席杨军,市委副书

记惠新安参加了胶东机场开航投运活动,并调研了机场运行保障、疫情防控、公共交通运行等情况。

凌文、赵豪志一行先后现场察看了人工值机区、自助值机区运行情况,国内预安检区、国际联检区工作情况,在公共交通中心听取地铁、高铁运行及保障工作情况介绍。凌文、赵豪志等还来到停机坪,看望慰问了由杭州飞往青岛的首架进港航班机组人员,向他们表示祝贺和感谢。在胶东机场运行指挥中心,凌文、赵豪志等现场调研了机场运行管控体系与现场保障工作情况,并通过视频察看首架抵达胶东机场的国际航班上

的乘客入境疫情防控全过程。据了解,胶东机场是山东省内首座4F级国际机场、山东省第一个多跑道机场,定位为“世界一流、国内领先”的东北亚国际枢纽机场,将着力构建“沟通南北、辐射西部、面向日韩、连接世界”的开放型航线网络布局。一期工程占地16.25平方公里,总投资360.39亿元,建设2条平行远距跑道,长度均为3600米,航站楼(T1)面积47.8万平方米,机位总数184个(近机位76个)。规划到2025年,可满足年旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨、飞机起降30万架次的保障需求。

市领导刘建军、张军参加有关活动。



12时9分,由山东航空执飞的SC4651航班顺利起飞,这是青岛胶东国际机场正式投运后首架起飞的航班。刘栋 摄

从这里出发:相约未来,拥抱世界

——写在青岛胶东国际机场开航投运之际

□青岛日报/观海新闻记者 刘红星 贾臻

像期待已久的一次约会,这一天,来了!

2021年8月12日,山东省内首座4F级国际机场——青岛胶东国际机场启用。定位高远,剑指“世界一流、国内领先”的东北亚国际枢纽机场,将为青岛加快建设“国际性综合交通枢纽城市”注入前所未有的力量。

在今天,机场更新迭代和城市进化升级,越来越紧密地牵绊在一起,互相影响,催生了崭新的城市空间布局和产业形态重塑,比如新加坡和樟宜机场,比如香港和启德机场。

对于青岛而言,面临诸多国家战略叠加机遇,新机场的出现,可谓恰如其分,是城市史上一个承前启后的标识,许多年后当我们回望的时候,会感觉更像是一个鲜明的里程碑。

第四次工业革命以降,航空产业智能化发展势头日益显著。信息化、枢纽化、数字化,成为崭新的语境和就在你身边的应用场景。机场越来越智慧,越来越懂你,就像一位老朋友,无论她在哪里,都不会感到陌生,你只需要背起行囊,记着那个约定,像当初的那个少年,满怀希望拾阶而上。

这或许就是胶东机场带给我们的最深刻印象。

作为“平安、绿色、智慧、人文”四型标杆机场的一个代表,这里,看到先进机场模样;这里,油然而生城市变大之感叹;这里,遇见给你惊喜的更广阔世界。

(一)

从流亭到胶东,改变了机场的物理空间,带来的却是迈入大机场时代的同城意识。

最明显的是出行习惯的改变,不经意间我们已和轨道交通密不可分,就像新干线之于当年的日本经济,英吉利海峡隧道之于欧洲的发展,因轨道交通的发展,让起点和终点之间的那段时间上的不确定性,成为确定,我们可以从容去向远方。

上午7时40分左右,青岛地铁8号线,乘客明显增多,在高新区上班的李强感叹,“今天胶东机场开航,青岛北站作为首发站,居然没了空座!很多乘客一手持手机,一手拉着行李箱,站在车厢中间,感觉像是在北京和上海,乘着地铁赶往城市那头的机场。”

这或许就是胶东机场带给我们的最深刻印象。

午6时,新机场高速连接线(双埠—夏庄段)工程正式通车,驾车前往胶东机场又多了一个选择。这是一条“迎宾大道”级别的新路线,全程以高架桥梁为主,两端直连青银高速、青新高速和环胶州湾高速,设计速度100公里每小时,是胶东机场极为重要的配套道路。

除了新路网的架设、延展,胶东机场综合交通换乘中心(GTC),像一个连接八方的纽带。集高铁、地铁、高速、机场等多种方式于一体,堪称是全通型、立体化、零换乘综合交通枢纽,最大限度方便旅客出行。在这座综合交通换乘中心内,旅客可实现出租、客运、自驾等多种交通方式与机场的无缝衔接。

GTC拥有山东省首座地下高铁站——济青高铁青岛机场站,8月9日正式运营,目前安排开行动车组列车10列,青岛、济南、淄博、潍坊、日照、临沂等地区的旅客均可乘坐高铁直达青岛机场站,而从青岛北站坐高铁最快22分钟即可到达胶东机场,成为众多出行方式中最快的一种。坐高铁赶飞机在胶东国际机场正式转场后成为现实。

8月12日胶东机场开航当日,旅客们充分感受到GTC的便捷,下了地铁、高铁,经过测

温、查验健康码,就能直接进入航站楼。在这里,机场的智慧化更让我们感受到科技赋能带来的便捷。仅凭一张脸,通关机场无障碍。设有21台自助登机设备,旅客在登机口只需走进自助闸机并注视摄像头,由系统自动与后台数据进行识别无误后即可自行通过顺利登机,整个自助登机过程大约在7秒内完成。

从市南、崂山、李沧、西海岸各个方向汇集而来的旅客,大多乘坐地铁和机场巴士等公共交通而来。交通之变,让胶东机场成为一个全新的连接点,胶州湾周边的同城意识也更加明显,这为未来湾区都市奏响了序曲。不只是去往机场,未来,主城区和胶州湾北岸的同城生活,也将因机场转场加快步伐。

一切,还刚刚开始。

(二)

新加坡樟宜机场,以独一无二的旅行体验赢得了世界各地游客的芳心。其美食、艺术、游乐、购物功能发达,看上去机场越来越不像机场,而是一个商业游乐综合体。(下转第十版)

抓牢项目
落地年
进位赶超开新局

明月海藻拿到全国第二家米饼类婴幼儿辅助食品生产许可证

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报8月12日讯 今天,青岛明月海藻集团婴幼儿辅食项目建成投产。该集团旗下两家子公司青岛安信制果食品有限公司和青岛海与宝宝营养食品有限公司建成高标准婴童食品生产线,年产能将达11000吨,年产值8亿元。

婴幼儿辅食指的是6到36个月的婴幼儿可食用的食品。目前,明月海藻是全国第二家获得米饼类《婴幼儿辅助食品生产许可证》的企业,这意味着明月海藻不仅进军婴幼儿辅食市场,而且致力于打造婴幼儿辅食国内最高生产标准。

安信制果专注于研发米饼,如今建成了先进的高标准米饼类婴童食品生产线,拥有7条全自动智能化生产线,年产能达7000吨,年产值6亿元,利税5000万元。海与宝宝专研果泥,目前已建成先进的婴童食品生产线,从原料验收入库到生产加工再到产品检验合格出厂等各个环节实行严格管控,年产能达4000吨,年产值可达2亿元,利税2000万元。

海洋健康终端产业是明月海藻着力打造的板块之一,婴幼儿辅食是明月海藻深度开发海藻活性物质应用、深耕“海洋大健康产业”的一个案例。(下转第十版)

从严从紧从快 做好疫情防控

聚焦疫情防控·记者在线

党旗在疫情防控一线高高飘扬

青岛各级党组织筑牢守卫群众健康的“红色堡垒”

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报8月12日讯 “有了党组织,就有了主心骨!”我是党员,应该冲在最前面”……连日来,面对严峻的疫情防控形势,青岛市各级党组织切实担负起组织动员群众、群策群力防控疫情的重大责任,组建以党员为主的群防群控队伍,实现联系到户、责任到人;在疫情防控工作中,坚持党建引领、党员先行,把党旗插在第一线,筑起了守

卫群众健康的坚强“红色堡垒”。“孩子下个月满15周岁,应该哪天去打疫苗?”“这几天接种点还给成人接种疫苗吗?”……最近几天,李沧区李村街道大崂路社区的党员志愿者蓝爱萍不仅在新冠疫苗接种点负责现场引导,还随时接听社区居民的咨询电话,耐心地为大家解答疑惑。烈日炎炎,59岁的蓝爱萍热情不减,一直奔走在疫情防控一线,发挥着党员的先

锋模范作用。“社区20多位像蓝爱萍一样的党员志愿者广泛参与疫情防控宣传、政策解读、社区排查等工作,是疫情防控的一支重要力量。”大崂路社区党委书记纪丽君说,社区发挥“党建+网格化”作用,全面做好疫苗接种的宣传发动,两委成员每人负责一个网格,逐户电话通知,统计接种情况;发动社区全体工作人员、党员志愿者、老兵志愿服务队等,在乐客城临时接种点和周边医院接

种点广泛宣传动员疫苗接种工作,引导群众保证疫苗接种持续有序开展。

平度市李园街道党政办副主任邵志伟是个“90后”,虽然年轻,但却勇当先锋、冲在一线,在疫情防控一线展现了青年党员干部的风采。邵志伟和同事们创新工作方式方法,按照上级要求的18岁以上、15-17岁、12-14岁人群,结合每日疫苗数量、接种速度、

(下转第十版)